

罗勇:不平凡的“四勇”人生



有松懈下来,又马不停蹄地与厂家一起开始调试工作了。”罗勇的同事告诉记者。经过一连两天的熬夜奋战,经过一次次细致入微的悉心调整,当汽轮机的各项指标都达到最佳状态时,罗勇疲惫的脸上才绽放出欣慰的笑容。经罗勇之手,该项目不但保质保量按期完成,而且改造效果出色,改造后每年可多发约400万千瓦时。

企业权益,他勇于担当

在做好项目管理工作的同时,罗勇还勇担公司节能奖补项目申报职责。2018年6月,他关注到省节能主管部门关于奖补节能项目的通知,通知要求上传的材料多而细,且距离申报通道关闭只剩几天时间。面对时间紧、任务重的申报工作,他毫无怨言地主动承担下来。“当时自己感冒比较严重,一把鼻涕一把泪的,但想着可以为公司多争取些财政奖补,再苦再累也感觉值得”,罗勇笑着说。经过几天“白天处理日常管理事务,晚上再加加班点整理、编制申报材料”这样“连轴转”式地工作,罗勇

最终完成了项目申报工作,并成功为公司争取到了“安徽省优秀节能环保企业”的荣誉及50万元的政府财政奖励资金。

4年来,为企业尽心尽责的罗勇独立完成了30个合同能源管理项目财政奖励申报材料和第三方核查项目分析材料的编制申报工作,累计为公司争取财政奖励290万元。

项目管理,他有勇有谋

“罗勇对工作始终精益求精,在项目管理上更是投入巨大精力,扎根现场,对每个环节都严格细致把关,从不松懈,有勇有谋。”该公司领导谈起罗勇时赞叹道。凡他负责的项目,施工时,他一定会来到现场,严格把关项目质量和现场安全,并积极奔走项目和单位之间,协调处理各种问题。而验收时,他也一定会与技术人员进行一道,会同用能单位,仔细核对设备技术指标相符度,与现场操作人员交谈设备使用情况,确保设备达到预期目标。

凭借着对项目质量和安全永不松

懈的严格要求,几年来经他手完成的28个合同能源管理项目,无一出现安全质量问题且节能效果良好,每年为企业节省超1万吨标准煤,节约电费超2千万元,节约天然气费约340万元。

家庭社会,他勇于奉献

罗勇的妻子是一线工人,经常要上夜班,孩子正在读初中,家里还有老人需要侍奉。“她的工作已经很辛苦了,作为丈夫为家庭多付出一点,辛苦些也是应该的。”罗勇告诉记者。就这样,每天下班后,他都要先为家人做好饭菜、安顿好老人,再陪孩子学习到深夜,接着还要接送妻子上下夜班,十年如一日,始终不变。小区里的邻里谈起罗勇赞不绝口:“罗勇真是老人的好儿子、妻子的好丈夫、孩子的好父亲啊。”多年来,罗勇不仅总多为家人着想,也总想着多为社会做贡献,为他人多做些事情。每当社区和单位有募捐活动,他总是积极参与,捐赠旧衣物、玩具和书籍等物品,用实际行动投身公益,传递社会正能量。

杨波 夏富青 黄巍巍

冬瓜山铜矿动力车间节能举措见实效

本报讯 冬瓜山铜矿动力车间供风系统是矿山供风用电大户,为保障井下生产用风需求,又能降低压风机能耗,该车间运转班组人员通过研究往年工作记录发现,在两个班次交接前后的时间里,压风机供风量存在过剩情况,完全可以通过减少开机次数,保持合理风压的方法,降低能耗。另外还可以根据井下生产用风需求变化,及时调整开机次数等方法达到节能目的。

自今年3月份以来,运转班组实施具体节能方案,增加压风机巡检密度,

时刻关注供风压力变化,合理调开风机时间和次数。此外,如遇到井下大药量中深孔装药等特殊情况下,加大供风量,形成供风、用风、调风三个单位之间及时互通情况,保证井下作业用风需求。同时,维修班对井下风管进行全面检查,对跑风漏风的管道进行封堵维修,降低能源损耗。通过近一个月降耗举措的实施,该车间供风系统取得单月较往年同期节约开机时间234小时的成效,为完成全年节能降耗指标奠定了坚实基础。

周国梁

铜冠建安建材公司开展“红旗设备”竞赛活动

本报讯 近日,铜冠建安建材公司机动能源部组织开展季度红旗设备评比活动。

针对设备故障频发、维修技术人员紧缺这一生产瓶颈,该公司去年11月成立机动能源部,主要负责全公司设备和能源管理工作。为加强设备管理,充分调动设备操作人员对设备“管用养修”工作的积极性,不断提高设备的完好率和利用率,该公司针对整体设备运

情况制定了一系列管理办法,并加以考核,其中红旗设备评比实行每季度评分考核制,对设备整体、清洁、润滑、安全及管理进行评分。本次一季度红旗设备的评比,也是该公司首次开展的设备评比活动。评比检查了各车间主要设备,对照评分标准进行考核。根据评分结果,标砖车间机械手、成型压机及砂浆车间中控设备得分前三名,被评为一季度“红旗设备”。江君 张敏

冬瓜山铜矿推行职工食堂服务“6T”管理

本报讯 冬瓜山铜矿生活服务公司狠抓食品安全保障工作,结合“5S”管理,推行餐饮服务“6T”管理办法,建立了日常检查督促机制,不断规范职工食堂现场管理。

该公司承担着全矿“一餐二洗”后勤服务保障工作,其中做好全矿2000余名职工班中餐是重中之重。为全面做好此项工作,督促矿山三个职工食堂做好餐饮管理、操作规范、执行体系等日常工作,该公司推行优质服务,主动发放意见征询表和不定期地走访基层单位和机关部门,听意见、改方法、找问题,不断提高服务质量和就餐员工的满意度。在全公司推行餐饮服务“6T”管理办法,即天天清理、天天整顿、天天清扫、天天规范、天天检查、天天改进,不断促进职工规范标准、自觉认真、文明礼仪、耐心周到、勤劳奉献和创新进取。同时,在烹饪技术上不断革新,设立多种花式品种,营养配膳的菜肴,实行“阳光菜谱”,保证提供色、香、味、鲜、热俱全的饭菜,确保餐饮服务的质量和满意度。赵炜



今年以来,铜箔铜箔公司针对换位导线市场需求变化,进一步调整产品的结构,做大做强漆包线、换位线,特别是加大对大容量变压器客户的开发力度。目前一季度新开发的两家客户都已经陆续进行订单的排产,占整个订单量的20%,该工厂5条生产线均在满负荷生产。

图为该公司换位线工厂职工正在进行换位作业。

何亮 汪华龙 摄

金冠铜业分公司硫酸车间提前部署年度大修工作

本报讯 为确保年度大修各项准备工作落实到位,金冠铜业分公司硫酸车间每月召开大修推进会,提前落实推进大修各项工作准备,确保年度大修安全高效开展。首先,不断梳理完善各工序年度大修项目,以及备件、材料准备情况,及时解决项目落实中存在的难点问题。其次,逐项落实检修项目责任人,跟踪梳理各项目重大备件材料计划申报、到货时间及验收等情况,及时协调解决项目落实中遇到的问题。三是统筹确定和合理安排各大修项目施工时间及检修顺序,逐步完善大修项目施工方案,确保检修计划考虑周密,准备工作周全。施章铨

铜山铜矿分公司布控防雷电安工作

本报讯 近日,铜山铜矿分公司对重点防雷避灾设施进行了一次系统检查,完善防雷设施及线路的防雷接地保护,检测数据显示符合防雷标准。该公司积极做好矿区防雷电安工作,委托第三方专业技术人员对矿区防雷重点单位露天矿用器材储存库的1号炸药库、2号炸药库、雷管库、发料间、4座运行中的井架、配电所等重点设施进行现场参数检测,都处于标准值范围内。该公司通过派班会、安全学习等不同方式宣传防雷电安知识,建立防雷安全管理台账,制定雷电灾害应急预案,确保矿山安全生产。余飞 陈斌

金冠铜业分公司奥炉硫酸车间防汛防汛通过“小考”

本报讯 为确保雷雨天气安全生产,金冠铜业分公司奥炉硫酸车间通过统筹规划区域雨污分流和提前落实各项应对措施,顺利通过4月9日暴雨对生产防汛防汛工作的“小考”,有力保障了安全环保生产。该车间针对区域内地坑较多、管网复杂的特点,提前备好大小各型号潜水泵等防汛防汛应急物资准备。同时,协同保全电仪人员对区域内建筑物、设备防雷等进行全面检查,以确保防雷设施完整可靠,确保安全生产。章健

重部署 勤检查 强落实

铜冠池州公司党委召开一季度政工例会

本报讯 日前,铜冠池州公司党委召开一季度政工例会,组织党委委员及各党支部书记进行了时政学习,听取各党支部一季度工作汇报及二季度工作安排,并围绕如何实现党建工作与生产经营深度融合进行了交流,同时布置了一季度党建考核工作,要求党建检查从严、做实。

会议强调,2019年是池州公司发展的关键之年,基层各党组织要从六个方面做好党建工作:一要加强党建工作重要性的认识。必须把落实党建主体责任体现在实际行动上,脚踏实地,真抓实干,在做实做细党建工作上下功

夫;二要深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。精心组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”“五个纯粹”,以对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,满怀激情地投入新时代中国特色社会主义伟大实践;三要把加强政治建设作为首要任务。重点是做到严肃党内政治生活、落实民主集中制、弘扬正确的价值观、提高党员干部的政治觉悟和政治能力。落实“三会一课”、组织生活会、民主生活会、民主评议党员、谈心谈话等制度,并做好各项活动

记录;四要扎实抓好基层党组织品牌建设。要把力量凝聚到实现公司生产经营目标和各项任务上来,有效地把党的政治优势、组织优势、作风优势延伸到企业的各个层面,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;五要加强反腐倡廉建设。要层层传导压力,推动责任落实,坚定理想信念,严守底线,不触红线,营造风清气正的企业环境;六要全面落实意识形态工作责任制。掌控主阵地,用好新媒体,切实履行好党管意识形态的主体责任。

樊勇

安工学院全力打好脱贫攻坚“春季攻势”

本报讯 近日,安工学院领导前往枞阳县钱铺镇长山村,开展脱贫攻坚“春季攻势”和走访慰问活动,全力打好春季脱贫攻坚第一仗,为2019年脱贫攻坚工作奠定良好基础。

该学院负责人走访了在家务农贫困户,到户询问了解贫困户春耕生产、种植、养殖准备情况,鼓励贫困户积极发展种植、养殖等特色富民产业。对

于在外务工的贫困户家庭成员,向家中成员详细询问了解在外务工人员实际情况。根据贫困户实际情况,学院还就教育助学、医疗救助、社会保障等帮扶政策进行了宣传,确保贫困户懂得政策、会用政策,利用好政策来提高自身发展能力。下一步,学院将在不断改善村公共基础设施的基础上,重点谋划好村集体经济。通过充

分发挥学院职业、技能培训优势,坚持扶贫与扶志扶智有效结合,切实激发内生动力,提升发展能力。同时,聚焦村薄弱环节,集中精力,打好脱贫攻坚“春季攻势”。对于已脱贫户生产生活,保证脱贫不脱钩,确保该享受的政策实实在在落实到位,确保已脱贫户稳定脱贫。

陈潇 徐婧婧

一场紧急的防汛排涝战

4月9日上午,天空突降特大暴雨,金冠铜业公司精炼车间阳极炉现场值班人员快速反应,积极应对,确保了圆盘区域生产安全。

当日11时左右,倾盆大雨瞬间倾泻而下,仅几分钟的时间,该车间阳极板堆场上积水就已达5厘米,并向低缓处急速汇流,整个堆场被暴雨笼罩。此时正在现场巡视的胡桐友班长意识到情况紧急,冒着大雨前往热水池查看,发现冷热两个水池即将蓄

满。他立刻意识到,降雨量已经远远大于排水流量,对圆盘底部生产排水会造成倒灌,必须赶紧排查排水地沟和安全出口井盖,防止地沟和井盖有缺损和移位现象发生,否则倒灌雨水会导致浇筑圆盘被淹。果不其然,胡班长在堆场中间处发现一处水流急速漩涡,雨水正在极速流进地沟。他迅速掏出手机向单位汇报,请求增派人手增援堵水。不一会,大班长就带领人员赶到现场。大家分工协作,各司

其职。胡桐友一边组织现场叉车立即装运袋装沙袋,在井口四周围栏筑坝;一边通知硫酸车间配合水池排水工作。各相关人员做好现场协调工作,随时处理突发情况;其他人员携带工具冒雨在现场四周巡视,及时排除水沟淤积,确保排水畅通。虽然暴雨持续了近两个小时,但在大家的共同努力下,现场水患被及时排除,确保了圆盘区域的生产安全。

刘胜



铜冠黄铜公司拉拔工江飞日前正在联合拉拔机前作业(如图)。直拉机组的班长江飞,带动机组成员在去年完成成品1800多吨,占公司总入库数量的9%,平均成品率达到93.2%以上,产量和质量不断上升和提高,单班产量屡创历史新高。今年,该公司为加强联合拉拔机组的生产,将他抽调过来后,他再次全身心地投入生产。

王红平 汪勇 摄



4月9日上午,铜冠冶化分公司邀请中国安全教育中心水文希、江伟两位专家,为该公司员工讲授健康急救知识、常见职业病与慢性病预防及治疗,并向在场员工积极倡导健康生活方式。

孙晓林 摄



工程技术分公司积极开拓维修市场,对涉及跨行业的检修项目组织维修技术人员进行“实战性”岗位练兵。日前,该公司主动承接并圆满完成湖南邵阳海螺水泥厂球磨机齿轮检修项目。图为该公司金冠项目部机械班成员检修设备的场景。陶星星 石胜利 摄